



Za vas koji se vakcinišete protiv kovid-19

Vi kojima se nudi vakcinacija protiv bolesti COVID-19 ćete možda imati pitanja pre nego što donesete odluku. Ove informacije mogu vam biti korisne pre, tokom i posle vakcinacije.

Bolest COVID-19 izaziva virus. Većina ljudi koji obole od kovid-19 imaju lakši oblik bolesti, ali neki se i ozbiljno razbole. U najgorem slučaju, čovek može umreti od te bolesti.

Vakcinacija štiti i vas i druge

Vakcinacija protiv bolesti COVID-19 može vas zaštititi od bolesti, što takođe smanjuje rizik od zaražavanja drugih. Na duže staze, širenje infekcije može se usporiti.

Kome se nudi vakcinacija?

Trenutno se vakcinacija protiv bolesti COVID-19 nudi osobama koje imaju 18 godina i više, a prema preporukama Švedske agencije za javno zdravlje. Vakcina se prvo nudi onima koji su pod najvećim rizikom da ozbiljno obole.

Možda će biti potrebna individualna procena

U početku se vakcinacija ne nudi osobama koje imaju 17 godina ili manje, niti trudnicama. Međutim, situacija se može menjati kako se znanje o vakcini povećava. U zavisnosti od vakcine i osnovnih zdravstvenih problema pojedinca, u posebnim slučajevima o vakcinaciji se može razgovarati sa lekarom koji je zadužen za lečenje.

Rizik od ozbiljnog obolevanja raste sa godinama

Rizik da se ozbiljno razbolite od COVID-19 povećava se što ste stariji, posebno ako imate 70 godina ili više. Pored toga, ljudi sa određenim bolestima su pod većim rizikom od drugih da razviju teški oblik bolesti COVID-19, bez obzira na starost.

Pre vakcinacije

Vakcinacija protiv bolesti COVID-19 je dobrovoljna.

Ako pre odluke o vakcinaciji želite da saznate nešto više, podatke i informacije možete dobiti kod 1177, Švedske agencije za javno zdravlje i Agencije za medicinske proizvode. Na sledećoj stranici pogledajte podatke za kontakt.

Vakcinacija se odvija ovako

Pre vakcinacije morate popuniti zdravstvenu izjavu.

Medicinska sestra vam pomoću šprica daje vakcinu u nadlakticu. Ako treba da se vakcinišete dva puta, oba puta ćete dobiti istu vrstu vakcine.

Posle uboda, uobičajeno je da vas to mesto na nadlaktici malo boli, pocrveni, otekne ili svrbi. Neke osobe mogu dobiti kratkotrajnu temperaturu, glavobolju i malaksalost. Sve ovo je prirodna reakcija imunološkog sistema organizma. Simptomi su najčešće blagi i nestaju nakon nekoliko dana. Alergijske reakcije su vrlo retke.

Nakon vakcinacije

Ako se posle vakcinacije ne osećate dobro ili ste zabrinuti, obratite se zdravstvenoj ustanovi kako bi vaši simptomi mogli da se ispitaju, bez obzira na to da li se mogu povezati sa vakcinacijom ili ne.

Zdravstvena ustanova mora prijaviti sumnju na neželjena dejstva Agenciji za medicinske proizvode. Ako se posle vakcinacije pojave neželjena dejstva, možete ih i sami prijaviti na www.lakemedelsverket.se/rapportera.

Stvara zaštitu od ozbiljne bolesti

Nakon vakcinacije, imunološki sistem organizma gradi zaštitu protiv bolesti COVID-19. Međutim, nije sigurno da će svi koji su vakcinisani dobiti sveobuhvatnu zaštitu. Ovo se odnosi na sve vakcine, ne samo na one protiv bolesti COVID-19. Međutim, uprkos tome rizik da se ozbiljno razbolite je manji.

Potrebno je da prođe nedelju dana nakon poslednje doze da se zaštita izgradi

U zavisnosti od toga koja se vakcina koristi, potreban je različit broj doza za dobru zaštitu. Trenutno su potrebne dve doze. Potrebno je oko nedelju dana nakon poslednje doze da organizam izgradi odgovarajuću zaštitu.

Za vas koji podržavate rođaka u odluci o vakcinaciji

Vi koji podržavate bliskog rođaka u odluci o vakcinaciji ćete možda morati da razgovarate sa lekarom ili medicinskom sestrom ako imate pitanja. Posebno u slučaju ako vaš rođak ima sklonost ka lakom krvarenju, ima osnovne bolesti ili uzima lijekove koji utiču na imuni sistem.

Više o bolesti COVID-19

Simptomi bolesti COVID-19 su različiti. Obično podsećaju na jaču prehladu ili grip. Povišena temperatura i kašalj su najčešći simptomi, ali mogu se javiti i jedan ili više sledećih simptoma: otežano disanje, curenje iz nosa, začepljenje nosa, upala grla, glavobolja, mučnina, proliv, osip, gubitak ili slabljenje čula ukusa, bol u mišićima i zglobovima.

Nacionalni registar vakcinacija

Sve vakcinacije protiv bolesti COVID-19 moraju biti registrovane u nacionalnom registru vakcinacije. Podaci koje se registruju jesu matični broj građana ili koordinacioni broj, datum vakcinacije, koja je vakcina korišćena, broj serije, pružalac nege odgovoran za vakcinaciju, broj doze vakcine protiv COVID-19.

To se radi da bi se vakcinacije mogle pratiti. Informacije su zaštićene apsolutnom poverljivošću i ne može im se pristupiti putem kartona pacijenta. Imate pravo da zatražite informacije u skladu sa Uredbom o zaštiti podataka (GDPR).

Informacije o vakcini

Aktuelne informacije o vakcini koju primate naći ćete u digitalnom obliku na veb lokaciji Agencije za medicinske proizvode. Informacije možete da odštampate ili pročitate direktno na veb lokaciji.

Više informacija i kontakt podaci

Informacije o tome šta se odnosi na vas, u zavisnosti od toga gde živite:

- 1177 Vodič za zdravstvenu negu – [1177.se](https://www.1177.se)

Nastavite da štitite i sebe i druge

Vi koji ste vakcinisani i dalje morate da slijedite preporuke za sprečavanje širenja infekcije.

Pratite razvoj situacije i nastavite da poštujete sledeće:

- ostanite kod kuće ako ste bolesni
- držite se na udaljenosti od drugih ljudi
- često perite ruke.

Preporuke za vakcinaciju i sprečavanje širenja zaraze:

- Agencija za javno zdravlje – [folkhalsomyndigheten.se](https://www.folkhalsomyndigheten.se)

Vakcina protiv kovida-19:

- Agencija za medicinske proizvode – [lakemedelsverket.se/coronavaccin](https://www.lakemedelsverket.se/coronavaccin)
- Informacije o lekovima, telefon 0771-46 70 10

Odgovori na opšta pitanja o bolesti COVID-19 za stanovništvo:

- [krisinformation.se](https://www.krisinformation.se)
- 113 13 – nacionalni broj za informacije